

行/业/亮/点

让建筑工地绿起来靓起来

虽是建筑工地,却没有尘土飞扬,泥土散落;虽然施工忙碌,却忙而不乱,井然有序;虽说场地狭窄,但规划合理,干净整洁……在这里,你所感受到的是规则之美,这是中亿丰建设集团的施工工地。

4月28日,记者在该集团位于迎宾路西侧的工地看到,临街高高的围墙和不锈钢电动门将施工现场隔离起来;由于采取封闭施工,为使施工环境不受干扰,项目门口安装有门禁系统;为防止车辆带泥污染道路,大门口设有车辆冲洗设备,运输车辆出入经冲洗后方可放行,并设专人记录。进入施工现场,全部硬化的道路干净整洁,摆放了绿植、植了草坪,显得生机盎然。现场还悬挂张贴有各种安全警示标语和文明施工宣传条幅,营造出良好的氛围。

项目西部为材料堆放区,诸多成品、半成品成方成垛,横平竖直;钢材加工区、木工区、瓦工区分区设置。两栋高楼层主体已封顶,均用绿色密目网封闭,钢管外脚手架规范整齐。进入建筑主体,记者看到施工方在安全通道、楼梯口等临边区域安装了防护栏杆。“我们要求施工工作面,完工

料净场地清,每天下午下班之前进行检查,保证施工现场干净整洁。”一位正在砌筑填充墙的工人说。

“项目招投标时,有200多家施工单位报名,我们优中选优,确定了中亿丰公司。签订合同时注明,施工须达到现场观摩水平,否则罚款100万元。”开发公司总经理许宗海说。据项目经理陆良介绍,他们入场伊始,就明确提出了“精细管理建优质工程,文明施工创安全工地”的目标,严格规章制度、创新管理方法,实施劳务实名制管理系统、全方位远程数字监控系统,给现场工人建立了安全教育档案,使管理达到精细化、科学化。

“中亿丰公司安全文明施工工地为我市安全标准化工地创建起到了示范带头作用。”市住建局安监站负责人说,今年3月份,市住建局在中亿丰公司施工现场召开了施工质量安全标准观摩会,全市建筑施工企业、监理单位法人及相关部门负责人500余人前来观摩学习,对其做法和措施给予了普遍好评。

(本报记者 魏广军)

我市开展户外广告专项整治活动

市民都说好,到底好在哪儿?



今年2月份,我市启动了户外广告专项整治活动。忽如一夜春风来,杂乱无章的街头违法广告牌被拆除后,城市空间瞬间变得洁净了,城市环境随之变美了。目睹这一变化,广大市民连连叫好。城市环境与市民生活息息相关,顺民心,得民意,市民才会说好!记者近日对此进行了采访。

整治乱象势在必行

“市区户外广告牌杂乱无章,看起来让人很不舒服。”谈起我市的户外广告,在市环保局上班的张女士说,她每天从老城区到新城区上班,建设路两侧的户外广告牌密度很大,途经建设路犹如进入了“广告时段”,三步一杆五步一牌,感觉乱糟糟的。

市民王先生也有同样的看法。“市区广告设置混乱,十字路口、道路两侧、楼宇屋顶,甚至游园、绿化带内等无所不在。”他说,中兴路旁的几栋楼房,不但外墙立面被广告牌包裹,楼顶还安装了广告牌,而且设施档次低,视觉效果差。户外广告是城市的一个窗口,杂乱无章的广告,影响城市形象。

一直以来,市区广告牌还有潜在的安全隐患。在湛北路经营烟酒店的孟先生告诉记者,有的广告牌缺胳膊少腿,有的广告牌松动缺乏维护,刮风下雨一旦掉下来,很可能伤到路人。谈及自己去年的经历,他仍心有余悸:“去年冬天,我出门办事,一块广告牌突然从楼顶掉下来,刚好落在我身后,如果慢走几秒钟,我就会被砸个正着。”

采访中,市民纷纷表示:支持市委、市政府开展的户外广告整治活动,支持城市管理者采取的拆除行动。“混乱不堪的户外广告设施必须尽快拆除,只有这样,城市环境才会变好。”“五花八门的广告降低了城市档次,需要硬起手腕规范整治”“市区户外广告无序发展,与我市建设生态宜居城市的目标不相符。”

“我市户外广告设置存在‘多、乱、差’三方面的问题,主要体现在设置密度大、分布杂乱、与建筑自身不协调、与周边环境不匹配、品质差质量不合格等方面。”市城管处负责人说,清理整治户外广告势在必行。市委、市政府决定开展户外广告专项整治活动,是顺应百姓呼声作出的一项科学决策,是提升城市形象和品位,增强城市综合竞争力,推动我市经济社会又好又快发展的重要举措。

硬起手腕动真格

3月22日是个很平常的工作日,但对于卫东区城管执法局来说,却不平常。这一天,卫东区政府组织区环卫、城管、住建、街道办事处等多个部门,出动起动机、氧气焊等机械设备,强制拆除位于建设路中段国铁立交桥东侧的户外广告塔。经过两个小时奋战,一块高约18米、重达7吨的广告塔被拆除,率先打响了我市依法拆除户外广告塔的第一枪。经过连续8天奋战,该区45处立柱广告塔全部被拆除。

按照市户外广告整治活动方案,此次户外广告专项整治,由各级政府牵头组织实施,依法拆除。经过宣传发动、自行拆除,自3月中旬起,活动进入强制拆除攻坚阶段。

3月20日,新城区组织30多名工作人员,联合行动,强制拆除一个位于建设路西段高速口附近的户外广告塔。

3月22日,高新区位于许南路立交桥西北侧的一个立柱广告塔自行拆除。两天后,一企业在执法人员监督下,自行拆除了设置



图一



图二

图一:整治后的建设路路段近洛高速新城区出入口附近新貌。图二:整治前,洛高速新城区出入口附近,广告塔随处可见。

本报记者 魏广军 摄

于建设路旁的广告塔。高新区以户外广告整治活动为契机,在拆除大型广告塔的同时,拆除各类违法广告牌800余块,其中指向牌60多个、LED灯箱30多个、灯箱广告70多个、灯杆广告600多个。

3月23日,由新城区创建办牵头,该区委政法委、区城管执法局、辖区派出所等部门联合行动,强制拆除市中兴路淮河桥两侧和曙光街与中兴路交叉口处的3个立柱广告塔。随后,该区连续作战,逐条道路拆除违法设置的户外广告。

3月24日下午,湛河区创建办、城管执法局、巡防队及辖区派出所、街道办事处等单位的100多人集中行动,强制拆除违法设置的4个立柱广告塔。该区本着先易后难的原则,逐一拆除辖区排查出的所有违法广告牌。

据市城管处监察办统计,两个月来,市区共拆除大型塔体广告205块,道旗广告10684块,墙体广告887块,整治活动取得阶段性成果。

“整治成果取决于市委、市政府的高度重视和坚定决心,取决于各职能部门的通力

协作,紧密配合。”市城管处负责人介绍,户外广告塔拆除期间,市领导到现场督导检查,市、区分别成立了领导小组,制订方案,落实责任,确保了整治活动扎实推进。

期待出彩出形象

这是一个真实的故事。高某是我市一家文化传媒公司的经理,去年上半年,经勘查选点,他在市区干道旁设置一个广告塔,租赁费、制作费、安装费共花8万多元。因为擅自设置,他们选择晚上突击施工。没想到仅仅一年后,侥幸安装的广告塔就被拆除。

“从投资角度讲感到可惜,但随意设置广告牌,拆除没商量。”在拆除现场,一位工作人员对记者说,国务院《城市市容和环境卫生管理条例》第九条规定:城市中的建筑物和设施,应当符合国家规定的城市容貌标准;第十一条规定:在城市中设置户外广告,应当外形美观,定期维修。大型户外广告的设置,必须征得城市人民政府市容环境卫生行政主管部门同意,按照有关规定办理审批手续。

据了解,整治活动开始后,各区均通过

媒体发布通告,要求设置人限期提供广告设置审批手续。但在规定的期限内,提供审批手续的没有几家,其中有几家提供的也都超过了审批时限,部分户外广告连设置人都找不到。

户外广告是城市文明最直观的体现,直接关系到城市形象和品位。随着违法户外广告牌的拆除,城市变得清爽了,市容环境变漂亮了。市民看到眼里,乐在心头,纷纷点赞叫好,同时对规范户外广告设置充满了期待,希望科学规划,提升设置水平,严把审批关,真正将户外广告打造成城市的一张名片。

“市民的期待,就是我们努力的方向。”市户外广告专项整治领导小组负责人介绍,此次专项整治活动,包括编制市区户外广告专项规划,制定户外广告设置管理办法。目前,市规划部门正在编制《户外广告设置专项规划》,在户外广告设置上,将科学规划,合理布局,有效利用城市空间,对广告设施使用权实行公开竞拍,引导和规范我市户外广告管理走向良性发展轨道,营造更加宜居优美的城市人居环境。

(本报记者 魏广军)

市区41条主干道修补养护完工

本报讯(记者魏广军)填封裂缝、修补坑槽……记者5月2日从市城管处维修队了解到,今年初开始的市区道路汛前修补养护工作目前已完工。

市城管处市政维修队担负市区道路人行道方砖的铺设和维修任务。今年以来,该队在做好突发事件养护处理的同时,启动了人行道专项修复、车行道坑槽维修、热沥青灌注路面裂缝等施工活动。

他们成立了巡查小组,对市区41条主干道不间断巡查,并组织生产、技术人员60多名,出动大小机械车辆20余台,抢

在汛期到来之前对道路进行全面整治。为防治扬尘,市政维修队购置了喷淋防尘装置,路边边边喷雾;采用专用篷布覆盖特殊施工车辆,防止遗撒滴漏。为避免交通拥堵,该队采取夜间作业,每天工作到凌晨四五点结束。

该队队长孙红举介绍,今年前4个月,该队共维修机动车道路面3871平方米,修复人行道方砖3103平方米,沥青路面17196平方米,路面灌缝31510延长米,投入资金300余万元,为市政道路安全度汛奠定了坚实基础。

83岁老党员缝制

500双鞋垫慰劳施工人员

本报讯(记者魏广军)4月27日,在湛北路西延施工工地,西高皇街道西高皇村83岁的老党员辛秀兰,将辛苦缝制的500双鞋垫送给施工人员。

“辛秀兰老人将辛苦缝制的500双鞋垫送到工地,让发给所有施工人员。面对老人送来的鞋垫,我们不知道如何是好,问老人要点啥,老人说啥也不要,要啥有啥,就是啥啥保质早通车。”5月2日上午,在湛北路西延施工工地,项目负责人高聚欣充满敬意地说。为表谢意,他特意买了礼品去看望老人。

辛秀兰的家离正在施工的湛北路约80米。记者来到辛秀兰家时,客厅的沙发上、凳子上、桌子上仍摆放着布料和已裁剪好的半成品鞋垫,墙上挂着四世同堂全家福和几张奖状。老人虽然头

发花白,肩背微驼,但精神矍铄,问起为啥制作鞋垫,她说,湛北路西延伸说了十几年,盼了十几年,修这条路俺心里别提多高兴了。俺在家闲着没事,想着做些鞋垫,给施工人员用。听说我做鞋垫,邻居都可热情,给我送布料,送鞋面。“你看,送来的这些布料都是新的。”老人拿起一块崭新的花布料说,他们还天天过来帮忙。老人的子女对她的做法也很支持,老人的缝纫机出毛病后,闺女特意把自己家的拉过来让她用。

高聚欣说,老人做鞋垫很辛苦,裁剪、压实、缝纫、刷浆,平均每天能做5双,一针一线都是情,“不能辜负了老人的一片心意。湛北路西延工程眼下正是施工的黄金季节,我们正在加班加点赶进度,目前已经完成整个工程量的40%。”

创新学习教育形式 提升党员综合能力

市园林处党员夜校教育培训常态化

本报讯(记者魏广军)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”4月25日晚,市园林处50多名党员举起右手,站在鲜艳的党旗下面庄严宣誓。这是当晚党员夜校课的第一项内容——重温入党誓词。

“今晚是市园林处开办的第17期党员夜校培训班。自2016年5月党员夜校开办至今,培训班共培训党员500多人,党员夜校培训已成为常态化。”市园林处负责人介绍。

当晚7时,市园林处第17期党员夜校开课,授课老师为该处工程四队队长李冠涛。“我今天讲课的题目为《新时期基层党员应具备的能力与素养》,新时期党员应具备学习与创新能力、干事创业能力、良好的人文素养与品质。”李冠涛的声音平和有力,语言朴实通俗,他在讲课过程中引用了大量案例、数据、典故、诗词、警句,内容涉及自然、社会、历史、教育等多个方面,知识丰富,十分具有说服力。1个多小时的授课时间里,

大家均边听边做笔记,没有人走动,也没有人说话。

据了解,为把这节课讲好,李冠涛加班加点,精心制作课件,足足准备了一个多月。

根据培训安排,此次参加培训的人员为市园林处机关、白鹭洲国家城市湿地公园、二苗圃党支部的党员共50多人。

讲课结束后,进入互动讨论环节。市园林处规划科科长、驻村第一书记姚文豪说,他今晚专门请假参加党员夜校培训,不仅学到了理论知识、专业技术知识,还学到了社会文化知识,更加明白了如何为人处事。他还打算把这个课件拷下来,拿到村里和50多名党员共同学习。“今天上了一堂生动的党课,李队长总结的新时期党员应具备的4个素质,我会认真对照寻找差距,努力提高自己的综合素质,做一名合格的共产党员”。二苗圃主任赵洪涛发言时说。工程一队队长方伟迅一句话总结道:“深受教育,深受启发,受益匪浅。”市园林处党委副书记朱六营

总结时强调,要结合工作实际,学以致用,切实解决工作中存在的实际问题,促进园林工作更好地开展。

“市园林处有在职党员500多名,基层党支部22个,摊子大、战线长,党员素质高低不一。新一届领导班子组建后,决定以开办党员夜校为抓手,对党员进行政治和理论培训,强化党的宗旨意识,提高党员的业务能力和综合素质。”市园林处负责人介绍,开办党员夜校也是深化“两学一做”学习教育,推动学习型党组织建设的重要举措,党员夜校授课的主要内容有邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,党的十八届三、四、五中、六中全会和习近平总书记系列讲话精神以及《党章》《中国共产党纪律处分条例》,社会主义核心价值观,《园林绿化条例》,园林绿化专业知识等。

党员夜校每月培训两次,时间安排在每月第二、四周的星期二,授课老师为该处各单位党政负责人、老党员干部、优秀共产党员、先进工作者。

为增强学习培训的针对性,该处要求授课人提前确定主题,教案报送处组宣科备案。“考虑在职党员白天工作忙碌,培训学习安排在夜间,时间为一个半小时,同时,不断探索教学方法,采取学习讨论、学习心得交流等形式,增强学习的趣味性和感染力,使得党员主动参与学习,乐于学习。”市园林处党委书记冯建东介绍。

春风化雨,润物无声。“市园林处通过举办党员夜校学习培训和专业知识培训,使党员干部的政治素质及理论水平得到提高,工作水平、综合业务能力得到增强,党员的先锋模范作用得以发挥,全处上下呈现风清气正,干事创业的良好氛围。去年以来,市园林建设和绿化管理工作有序推进,圆满完成各项工作任务,市园林处获得省级文明单位、市五一劳动奖状和市职工职业道德建设十佳单位等多项荣誉。”市园林处主任张群生介绍。



修剪绿篱

市园林处工程四队负责建设路西段道路绿化带的养护工作。自4月26日起,该队开始对道路绿篱、球类

植物、造型树进行全面修剪整形,提升绿化带景观效果。

本报记者 魏广军 摄